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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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них наук, професора Б.В. Єгорова.  
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особливо в умовах карантину COVID-19.
Для зручності, на наш погляд, викладачу необхідно класифікувати усі

матеріали навчальної дисципліни на три групи:
До першої групи слід віднести матеріали практичної роботи. В ній слід 

чітко прописати інструкції до її виконання, а за можливістю і зняти невели-
кий відеоролик з рекомендаціями, або підготувати відповідний інструктаж-
презентацію.

До другої групи відносяться матеріали самостійної роботи. Тут бажано 
підготувати невелику пам’ятку,пояснення щодо алгоритму виконання 
індивідуальних робіт.

До третьої групи навчально-методичних матеріалів рекомендується 
віднести матеріали теоретичної підготовки. 

Оскільки дистанційна освіта в умовах логдауну не передбачає 
аудиторної роботи, викладачу заздалегідь потрібно підготувати презентацію 
й конспект лекції. Підготовлені матеріали після проведення лекції через інте-
рнет-ресурси (месенджери, zoom, тощо) рекомендується розмістити на на-
вчальній платформі для ознайомлення широкого загалу.

Висновки. На наш погляд, саме такий алгоритм дозволить:
зробити дистанційну освіту ЗВО більш ефективною;
− визначити рівень підготовки до заняття викладача;
− обмінюватись методичним досвідом дистанційного навчання; 
− покращити підготовку студентів до навчальної дисципліни.
Варто звернути також увагу, що із зростанням популярності та 

стрімким поширенням дистанційної освіти в умовах сьогодення, першочер-
говим завдання залишається збереження педагогічної ефективності та 
цілісності. Справа в тому, що раціоналізація та доступність новітніх 
технологій в освітньому просторі значно розширює коло об’єктів та суб’єктів 
віртуальної освітньої 
діяльності. Для того, щоб уникнути створення неефективного навчального 
Інтернет середовища, потрібно напрацювати певний набір критеріїв оцінки та 
відбору учасників віртуальної освітньої діяльності, сформувати сприятливе 
комунікативне середовище, дотримуватися певної освітньої філософії, а та-
кож тих дидактичних принципів, які визначають специфіку системи дистан-
ційної підготовки здобувачів вищої освіти.

УДК 378.091.321:37.018.43
ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ У НОВИХ УМОВАХ

О.Є. Воєцька, Т.В. Бордун, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Пандемія COVID-19 призвела до найбільшої за всю історію кризи у 
функціонуванні систем освіти і вплинула на роботу дошкільних закладів, се- 

яти не
й інсттттррррууууккккккт

роботииии. ТТТТууууутттт бббббааааажано 
алгориииитттттттмммммууууууу викккоооонннаааааннннння 

матеріалів рррреееееекомендуєтьссссяяяяя 

овах логдауну ннеееееее пппппппееееееерррррррееееееддддддбббббббачає 
потрррріііібббббббннннннноо підготуваатттттттииииии презентацію

али післяяяяяя ппппппррррррроооооооввввееедддддддееееееенннннння лекккккккццццццціії через і
ощо) рекомеееееееннндддддддуєттьььььььссяяяяяяя рррррооооооозззззззммммммміііісстити

ення шшиииииирррооооокккого зззззаааааааггггггааааааалллуууу.
д, саме такиииййййй   аааалллллгггорииииииитттттттммммммм дозволить:

світу ЗЗЗЗВВВВВВО білььшшшшш еееееефффффеееееккккктииивввввввннннннооооооою;
ь підготооввввкккииии ддддоооо  ззззаааанннняттяяяяя вввииииикккллллллладача;

методддддиииичччччнннниим ддддоооосвввввввіііідом дистааааанційно
підгоотттттоооовввввввкккккккууууууу ссссссстттттттууууууудддддееееентттііііввв ддддооо навчально

нути тттттттааакккккккоож увагггууууууу,, щщоо іііззззз зрост
ренням дддддддиииссссссстанційної оооооооссссвввввіти в умо

ання залишаааааааєєттттттьььььься зберррррееееееежжжжжжжеення п
. Спррррава в томммммууууууу, щщщщщщщооооооо ррррррааааацціонал

огій в оооосссввввіііііітньому простоооооорррррррііііііі ззззззначно р
уальнооооїїїї оооссссввітньоооїїї 

яльносттттттііі. ДДДДДДля ттттттооооогггггггооооооо,, щщщщщоооооооб уникнути
Інтеррррннннеетттттт сееррррееедддддооооовввввиииииища, ппоооооотттттттрррібно на
віддддббббооооооорррррруу учаснннниииикккіііііввввв віііррррртттууууууаааальної
ккккоомммммууууунннііііккккативне ссеееерррреееееддддоооовище
ккккккож тиииииххххх ддддиииидактичннниих при
ццццційної пііідддддгггггоооттттоовки здобу
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редніх шкіл, установ технічної та професійної освіти, університетів.
У той же час не можна не відзначити, що криза стала стимулом для ін-

новацій у сфері освіти. Для забезпечення організації безперебійного навчаль-
ного процесу необхідно було швидко реагувати на виклики пандемії та пе-
рейти на нові форми навчання. 

У нових умовах викладачам буквально необхідно було за один день 
адаптувати свої дисципліни до дистанційного формату. Більшість з них не 
мали досвіду використання он-лайн інструментів, навичок дистанційного 
спілкування зі студентами, відповідного методичного та технічного забезпе-
чення віддаленого викладання своїх курсів. Необхідно було опанувати нові 
технічні ресурси і навчальні платформи. На викладачів зросло навантаження, 
до того ж не всі мали удома сучасну комп’ютерну техніку для такої роботи.

При проведенні лекцій в он-лайн режимі викладачі стикнулися з насту-
пними проблемами. Часто через слабкий інтернет студенти не могли включа-
ти відео, а без відео важко встановити робочий контакт зі студентами. Навіть 
не знаєш, чи слухає студент або займається своїми справами. При читанні 
лекцій віртуально не можливо заразити аудиторію любов’ю до свого предме-
ту. Немає ніякого стимулу проявляти ораторське мистецтво, коли читаєш ле-
кцію перед чорним екраном, який не створює справжнього «відчуття присут-
ності» та живого контакту.

Треба зазначити, що при обговоренні поставлених питань на лекціях в 
основному беруть участь ті студенти, які більш впевнені в собі і знають бі-
льше, ніж інші. Студенти, які не впевнені в своїх знаннях, беруть участь у 
дискусіях ще менш активно, ніж зазвичай. Відсутність прямого контакту між 
учасниками цього процесу серйозно впливає на традиційні неформальні сто-
сунки між викладачами й студентами, внаслідок цього втрачається духовний 
зв’язок. Студенти відмічають, що краще вчаться і засвоюють інформацію при 
звичайному спілкуванні, а не перед комп’ютером. Також в умовах пандемії 
та карантинних обмежень ми стикнулися з дефіцитом неформального спілку-
вання, яке дійсно викликає у співробітників почуття ізоляції, розмиванням 
кордонів між робочим і особистим часом.

Он-лайн навчання не замінить повноцінного навчання та взаємодії зі 
студентами. Зрозуміло, що під час карантинних обмежень не все виходить 
ідеально і так швидко як хотілося, але викладачам і студентам необхідно 
оперативно адаптуватися й переналаштувати навчальний процес через ефек-
тивне використання он-лайн інструментів, щоб змінити ситуацію на краще.

за одддддииииинннн д
льшістттттььььь ззззззз них не

ичок дддддиииииссссттттттаааааанннннцццццііііійййного 
та техххнннннннннііііііччччччннннннного ззааааабббббееееезззззпппе-

дно булооооооооо ооооооооопанувати ннннноовввввіііі 
дачів зрослллллллллоооооооо нннннавантаженннняяяяяяя,,, 

рну техххххнннннннннііііііккккуууууууу дддлллллллляяяяяяяяя тттааааааааакккккккккоооооооооїїїї ррррррррроботи.
мі викладачі стикккккккккннннннууууууууулллллллллииииииииисссссссссяяяяяяяяя зззззззз нннннааасту-

нтернннеееееееттттттттт сссссстуденти нее ммммммоооооооогли включа
робочийййй кккккооооооооонннннннннтттттттттаакккккккттттттттт ззззззззіі студддееееееееенннннннннттттами. На

ймається свввоооооооооїїїїїммммммммми ссссссппппппппррррррраааааааваааааааамммммммммиииииииии...... ППППППри ч
разити ааааааауууууддддииииторіююююююююю  лллллллллююююююююбббббооооов’ю дддддоооооо свого

являти оратооооорррррссссььььке ммммммммиииииииииссссссссстттттттттецтво, коли
який нннннннеее створррррюююююєєє сссссппппрррравжжжжжжжжннннннннньььььього «від

у.
що прррррррриииии   оооооообббговввоооооррррреенннннннннні поставввввллллллених

часть тттттіііііііі сссссссстттттттттууууууууудддддддддееееееееенннтттттттииииии,,, яяяяякккккіі бббббіільш впевн
туденттттттттиииииииии,,,,,,,   які не ввппппппппеевввввввввннннненннііііі  вввввв своїх з

енш актиииввввввввннннннннно, ніж зазвиииииииичччччаааааааай. Відсут
цього процесссссссссууууууууу ссссссссерйозно вввввввввпппппппппллллливає н

викладачами й ссссссттттттуууууууудддддддддееееееееенннннннннтттттттттааааааааамммммммммиииии, внасл
. Студддддеееееннннтттттииии відмічають, щщщщщщщооооооооо ккккккраще в

айноммммууууу ссссспппппіілкуувваааааааааннннннні, а не перед ко
карантттттттииииинннннннннннних оооооббббббббммммммммееееееееежжжжжжжжженннннннннььььььь ми стикну

ванняяяяя, яяяяяяккккке дддддіііййййййссссссннннооооо виклллллллллиикккккккккає у спі
кооорррррдддоооооооооннннів між ррррроообббббооооочиммммм ііі ооооооособис

ОООООннн-лайн нннааааавввчччччааанннннння не
сссссссттуденннтттттаамммммииии. Зрозуммммміло, щ
ііііідддеально ііііі тттттааааак швидко
ооооопппппееееерррративно аааааааадддддаптува
тттттииииииивввввнннеееее використан
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